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KURZANLEITUNG 
Installieren Sie wie folgt die Smart Label Creator Software, bevor Sie den Smart Label Printer an den 
Computer anschließen. 

© 2013-2024 Seiko Instruments Inc. Alle Rechte vorbehalten. Angaben können ohne Vorankündigung 
geändert werden. „SII“ ist eine eingetragene Marke von Seiko Instruments Inc. „SMART LABEL 
PRINTER®“(im Folgenden als SLP bezeichnet) ist eine eingetragene Marke und „SmartLabels™“ ist eine 
Marke von Seiko Instruments Inc. Alle anderen erwähnten Marken- und Produktnamen sind Marken oder 
eingetragene Marken der jeweiligen Besitzer.  

 

In diesem Dokument wird die folgende Abkürzung verwendet: 

 SmartLabelsTM → SmartLabels 

 

Host-Umgebungen 
 Microsoft® Windows® 10 (32 bit / 64 bit) 

 Microsoft® Windows® 11 (64 bit) 

 macOSTM 11 

 macOSTM 12 

 macOSTM 13 

 macOSTM 14 

Im Folgenden werden alle oben genannten Host-Umgebungen als "Windows" oder "Mac" abgekürzt. 
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Installation des Programms „Smart Label 
Creator“ für Mac 
Laden Sie die Disk-Image-Datei (.dmg) von der Webseite (www.sii-ps.com/slp/) herunter.  

Ein Doppelklick auf die heruntergeladene Disk-Image-Datei (.dmg) installiert diese auf dem Mac-Laufwerk. 
Starten Sie den Installationsassistenten, indem Sie dort auf die Datei SII Smart Label Printer.pkg 
doppelklicken. 

 

Installation des Programms „Smart Label 
Creator“ für Windows 
Laden Sie die Zip-Datei (.dmg) von der Webseite (www.sii-ps.com/slp/).  

Doppelklicken Sie auf die heruntergeladene Zip-Datei, um sie zu entzippen. Starten Sie den 
Installationsassistenten, indem Sie auf die Datei Setup.exe in dem Ordner doppelklicken. 
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Label guides

Label guides

SLP vorbereiten 
1. Installieren Sie den Smart Label Creator und schließen Sie dann den 

Drucker an Ihren PC oder Mac an. 

 Der SLP kann über den seriellen Anschluss oder den USB-Port 

an den PC angeschlossen werden. Verwenden Sie nicht beide 

Verbindungen gleichzeitig. Am Mac kann der SLP nur über den 

USB-Port angeschlossen werden.  

 Schließen Sie das andere Ende des Kabels am entsprechenden 

Anschluss auf der Rückseite des SLP an. 

2. Verbinden Sie das Netzteil mit der Rückseite des SLP und einer Steckdose. 

3. Sobald Strom fließt, schaltet sich der Drucker automatisch an. 

Die Statuslampe blinkt, bis die Etiketten geladen sind. 

4. Heben Sie die Abdeckung über der Etikettrolle an. 

5. SmartLabels einsetzen. 

 Ziehen Sie das Klebeband von der Rolle ab und schieben 

Sie sie wie dargestellt auf die Welle. Stellen Sie die 

Papierführung auf die Breite der Rolle ein. 

 Führen Sie das Papier in den Einzug ein. Die Etiketten 

werden dann automatisch richtig positioniert. 

 Schließen Sie die Abdeckung. 

6. Starten Sie die SLP-Software und Ihr neuer SLP ist 

verwendungsbereit.

 

 

Führungsschienen 
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Das erste Adressetikett (Mac) 
1. Wählen Sie File - New Finder Window in der Apple-Menüleiste aus, klicken Sie auf Applications und 

doppelklicken Sie dann auf die Smart Label Creator.app im Ordner Seiko Instruments Inc. 

2. Das Standard-Adressetikett wird angezeigt (Siehe Abbildung unten). Der Cursor befindet sich in einer 
Position, in der die Textdaten eingegeben werden können. Sie können die Textdaten einfach eingeben. 

 

• Ändern Sie die Schriftart oder den Text. 

• Um einen Strichcode hinzuzufügen, wählen Sie  . 
 

3. Klicken Sie auf  , um das Etikett zu drucken. 

 

4. Klicken Sie auf  , um das Etikett zu speichern.
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Das erste Adressetikett (Windows) 
1. Doppelklicken Sie auf die Smart Label Creator-Symbole auf Ihrem Schreibtisch. 

2. Das Standard-Adressetikett wird angezeigt (siehe Abbildung unten). Der Cursor befindet sich in einer 
Position, in der die Textdaten eingegeben werden können. Sie können die Textdaten einfach eingeben. 

 

• Ändern Sie die Schriftart oder den Text. 

• Um einen Strichcode hinzuzufügen, wählen Sie  . 

 

3. Klicken Sie auf  , um das Etikett zu drucken. 

 

4. Klicken Sie auf  , um das Etikett zu speichern.

 
 



6 

Etikettelemente in Mac und Windows 
Mit den Elementschaltflächen können Sie Ihren Etiketten verschiedene Elemente hinzufügen. Sie können 
zwischen sechs Elementen auswählen (siehe Abbildung unten): Text, Image, Barcode, Drawings, Frame, 
DateTime, und Return Address. 

 

So verwenden Sie die Elementschaltflächen: 

• Klicken Sie auf eine der Schaltflächen und positionieren Sie den Cursor an die gewünschte Stelle im 
Etikett. Halten Sie die linke Maustaste gedrückt und ziehen Sie das Elementfeld auf die gewünschte 
Größe 

Um das Eigenschaften-Dialogfeld zu öffnen: 

• Wählen Sie ein Element aus und machen Sie einen Rechtsklick, um das Kontextmenü des Elements 
zu öffnen. Wählen Sie Properties, um das Eigenschaften-Dialogfeld des ausgewählten Elements zu 
öffnen. 

Um Elemente zu bewegen: 

• Wählen Sie ein Element aus, bestätigen Sie, dass der Zeiger ein Bewegungszeiger ist und 
verschieben Sie dann das Element. 

Um die Größe der Elemente anzupassen: 

• Wählen Sie ein Element aus, führen Sie die Maus auf die rechte untere Seite des ausgewählten 
Elements und bestätigen Sie, dass der Zeiger ein Zeiger zur Veränderung der Größe ist. 
Verschieben Sie dann das Element und passen Sie die Größe an. 

Um die Standardeigenschaften von Elementen zu ändern, gehen Sie in das Object-Menü und wählen Sie 
Default-Einstellungen bei Properties. 

So geht's 
Neue Etiketten erstellen: Klicken Sie auf  . Wählen Sie zum Ändern des Formats  . 
 

Etiketten kategorisieren: Klicken Sie auf  . Im Save As-Dialogfeld legen Sie den Speicherort  
 
fest. Geben Sie einen Dateinamen ein und klicken Sie auf Save. 

Stapeldruck gespeicherter Etiketten: Klicken Sie auf  . Im Open-Dialogfeld wählen Sie die  
 
gespeicherten Etiketten aus, die Sie drucken möchten und wählen Sie das Kontrollfeld Print Selected File. 
Klicken Sie dann auf Open. 

Gespeicherte Etiketten öffnen: Klicken Sie auf  und wählen Sie das zu öffnende Etikett aus. 
 
Das Etikett kann dann bearbeitet bzw. gedruckt werden. 
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Daten als Datenbank von Smart Label Creator importieren (nur Windows). In den Microsoft 
Office-Anwendungen (Word, Excel, das Adressbuch von Outlook und Access) wählen Sie die Daten, die Sie 
importieren möchten und die Add-Ins-Reiterkarte. Klicken Sie dann das Import DB to Smart Label  
 
Creator-Symbol  . 

Text kopieren (nur Windows). In anderen Programmen wählen Sie die Textdaten aus, die Sie kopieren  
 
möchten und klicken Sie auf das Copy Text to Smart Label Creator-Symbol  im 
Benachrichtigungsbereich der Windows Taskleiste.  

Etikettenrolle wechseln 
• Reißen Sie ggf. vorhandene bedruckte Etiketten bündig an der Ausgabe ab. Halten Sie die  

 
Taste  gedrückt, um die Etiketten aus dem Papiereinzug zurückzuziehen. Ziehen Sie  
 
die Etiketten NICHT aus dem Drucker. Legen Sie die neue Rolle wie am Anfang dieser Anleitung 
beschrieben ein. 

• So wählen Sie einen anderen Etiketttyp im Programm „Smart Label Creator“ aus: 
 
Klicken Sie auf  .Wählen Sie den Etikettentyp aus der Dropdown-Liste im Label  
 
Settings-Dialogfeld aus (siehe Abbildung unten.). 
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 Bei falscher Positionierung des Druckbilds können die Druckränder angepasst werden. Dies kann 
besonders bei kleinen Etiketten der Fall sein. Um die Ränder anzupassen, klicken Sie auf  
 

 . 
 
Bewegen Sie den Schieber der Funktion Margin Adjustment im Druck-Dialogfenster (siehe Abbildung 
unten). 

 

Über die Etiketten 
 Die Druckermodelle SLP 620, 650 und 650SE können alle SmartLabels-Etiketten von Seiko 

Instruments Inc. bedrucken. 

 SmartLabels sind entweder bei Ihrem lokalen Seiko Instruments-Händler oder auf der Webseite von 
Seiko Instruments unter www.sii-ps.com/slp/ erhältlich. 

Wichtig: Die besten Ergebnisse erzielen Sie mit SmartLabels von Seiko Instruments Inc. Möglicherweise 
 können andere Etikettmarken mit dem SLP nicht richtig bedruckt werden oder rufen Schäden daran 
 hervor, die zum Verlust der Garantie führen. 

Bei Problemen 
Wenn Probleme auftreten oder Sie für die Verwendung des SLP weitere Informationen benötigen, lesen Sie 
die Betriebsanleitung für den SLP oder suchen Sie in der Online-Hilfe. 

Die Online-Hilfe erreichen Sie über Smart Label Creator Help im Menü Help. 

http://www.sii-ps.com/slp/
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